

中国共产党西北大学第十四次代表大会

简 报

第 7 期

大会秘书处编

2023 年 12 月 25 日



我校第十四次党代会筹备工作基本就绪

2023 年 10 月以来，我校第十四次党代会筹备工作在校党委的周密部署下，经过党代会筹备工作领导小组、学校相关部门和校内各党委（直属党支部）紧张有序的工作，目前已基本就绪。

发扬民主选举代表

根据《中国共产党章程》《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》和召开党代会的有关规定，校党委于 10 月 30 日印发了《中共西北大学委员会关于召开中国共产党西北大学第十四次代表大会有关事项的通知》，对代表的条件和产生办法提出具体要求。在校党委的统一领导下，校内各选举单位精心安排部署，认真组织实施，代表候选人的提名坚持自下而上，上下结合的方式，在反复酝酿的基础上，集中多数选举人的意见，确定出代表候选人，采取差额选举的办法和无记名投票的方式，选举产生出正式代表 271 名。

经学校第十四次党代会代表资格审查小组审查，271 名党代会代表资格全部有效。

271 名代表具有一定的先进性和广泛的代表性，其中：在各自岗位上获得表彰和奖励的先进人物 266 名；教学科研人员 103 名，管理干部 123 名，其他业务人员 2 名，离退休人员 24 名，学生代表 19 名；女代表 84 名，少数民族代表 4 名。代表平均年龄 48.2 岁，大学以上文化程度占代表总数的 97.0%，副高职称以上占代表总数的 66.4%。

酝酿产生“两委会”委员候选人

11 月 21 日，校党委印发了《关于酝酿提名中共西北大学第十四届委员会委员候选人和纪律检查委员会委员候选人的通知》，对“两委会”委员候选人的提名原则、产生办法等提出了具体意见。召开了党代会筹备工作领导小组成员、校内各党委（直属党支部）书记会议，对“两委会”委员候选人酝酿提名工作进行了安排布置。11 月 24 日，校内各党委（直属党支部）完成“两委会”委员第一次酝酿提名，提名党委委员候选人推荐人选 38 名、纪委委员候选人推荐人选 14 名。

11 月 27 日，党代会筹备工作领导小组会议研究，按照委员候选人的差额不少于应选人数 20%的比例提出了 31 名党委委员候选人推荐人选和 11 名纪委委员候选人推荐人选，并将名单下发校内各党委（直属党支部）进行第二次讨论。经过酝酿讨论，校内各党委（直属党支部）在下发的候选人推荐人选，分别推荐出党委委员候选人推荐人选 31 人，

纪委委员候选人推荐人选 11 人。

根据校内各党委（直属党支部）第二次酝酿讨论推荐情况，党代会筹备工作领导小组 11 月 29 日会议研究，提出党委委员候选人预备人选初步人选 31 名和纪委委员候选人预备人选初步人选 11 名，并将名单下发校内各党委（直属党支部）进行第三次酝酿讨论。

12 月 1 日，校党委常委会和全委会分别讨论通过了“两委会”委员候选人预备人选名单，并上报省委教育工委。因 1 位党委委员候选人预备人选调离，目前党委委员候选人预备人选为 30 人、纪委委员候选人预备人选为 11 人。

精心起草“两委会”工作报告和选举办法（草案）

“两委会”工作报告起草工作从 2023 年 10 月开始，学校专门成立了“两委会”报告起草小组。10 月 19 日，党委工作报告起草小组完成了报告提纲。11 月 6 日，初步完成了党委工作报告草拟稿。11 月 22 日至 25 日，起草小组召开专题会议对报告草拟稿进行了集中修改。11 月 27 日，起草小组在征求、吸收全体校领导意见后，形成了党委工作报告征求意见稿。12 月 4 日至 5 日，学校主要负责同志组织召开了四次党委工作报告征求意见会，分别征求了机关各部门、院（系）党政负责人和全校各级人大代表、政协委员，各民主党派、侨联负责人及无党派代表人士，以及各业务、直属、附属单位主要负责人的意见建议。期间，起草小组对报告进行了多次修改完善。

纪委工作报告起草小组于 11 月 30 日完成了纪委工作报

告讨论稿。11月30日，校纪委全委（扩大）会议原则通过了工作报告，纪检监察机构开始在全校各个层面征求意见。起草小组认真梳理和分析意见建议，经过反复修改完善后，形成纪委工作报告审议稿。

12月15日，校党委常委会和全委会讨论并原则通过了党委工作报告、纪委工作报告。两个起草小组根据校党委常委会、全委会意见，经过继续反复修改后，形成了向上级报送的送审稿。

《中国共产党西北大学第十四次代表大会选举办法（草案）》由党委组织部根据党内有关规章和换届有关规定起草，分别听取了各方面意见，征求了上级党组织意见，经校党委常委会和全委会讨论原则通过，在会议期间提交全体代表进一步讨论通过。

成立工作机构 提供组织保障

2023年10月，学校成立了第十四次党代会筹备工作领导小组。11月15日和11月19日，省委对学校主要负责同志进行了调整。12月1日，学校根据实际情况，调整了第十四次党代会筹备工作领导小组负责人。

在校党委的统一领导下，筹备工作领导小组多次召开专门会议，及时协调落实有关问题，稳步推进各项筹备工作。秘书组完成了“两委会”工作报告等会议期间各类文字材料的起草工作；组织组做好代表选举、“两委会”候选人提名酝酿、会议日程安排和大会选举办法起草等工作；宣传报道组撰写、编发“第十三次党代会以来学校党的建设和事业发

展”系列报道 19 篇，开通了专题网站，制作了专题橱窗，发布了宣传口号和标语，营造了良好的舆论氛围。

为了做好党代会各项会务工作，确保会议顺利召开，在前期筹备工作的基础上，经 12 月 15 日校党委全委会审议通过，大会成立秘书处及下设工作机构。大会秘书处设立了会务秘书组、组织组、宣传组和安全保卫组，明确了人员构成和工作职责，为党代会的胜利召开提供了有力保障。

（宣传组 供稿）

送：大会主席团、各代表组。
